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« Imasidluieany (textual information)
= 1718@15UdULAaN (analog information)
= 1M d1TAaNa (digital information)

4 %uuaaaﬁmma%aﬂaaﬂLLuumea%aqmwumamﬁ?ﬁﬁa

= ﬂ??ﬂ?i%tﬂ%ﬂ@ﬂ”ﬂ&l = W13Wd = 1MF1TaINa

s IMETHENEEon = 1asaITa lnurwmsnaTanad (PCM)
0 MIENAIBYN (sampling)
0 NMIUANUUIY (quantization)
0 MINIHaNGON (PCM encoding)
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z,(t)= x(t)‘t_nT =z(nT,) T,=mumsindieg

z(nT, ) = waHila (sample)
{’ (nT, -} = { 01,27, ),2(27, |,....x(nT, )} = é’léﬁjﬁmja (data sequence)

J

a ﬁmmﬂmmmjaua x(nT,) Lﬂumtmuwmmmﬂmammm x(7) oag ldaanya
haauiiaya x(nT) MATNTY N x(7) Glmamummuaumﬂﬂasmaumm

. Lﬂ%ﬂiﬂﬂ@]@m@ ﬂiS‘U’J%ﬂWTﬁﬂ(ﬂ?E]‘(’JNﬂﬂﬂﬂa@ﬂﬂﬂﬂﬂ‘]ﬂaﬂﬂﬂﬂiﬁﬂﬂﬁaEJN?IENVL‘H@DH@]
(Nyquist’s sampling theorem)
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NnariunnITENAIatinIuad luAIs

oy 2() = daIwiiuouaNHdNig (band-limited signal) AnaLia
X(fj=0. dwsy [fl«W
e W Asanudgegaasdana z(t) Sbodhudsas

tdasms i feyausuilaiilénnnmsindadradudimuniiadorsesduanauensdon
AdavinMoedndyanm =(t) Mmuanadinsiniadi

f 22, e f=1/T

anudmsindedudidga £ =211 agFonndanlualad (Nyquist rate) §11i1msiin
Froondyanat 2(t) Meanud £ < 211 Asgne idadnngmsotiiSunihanufiadion

=

i " = a ) v 4
MW (aliasing) mtfluawlummmﬂmlmmﬂwunﬂ
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i) = fj (S(t—nTs)(:)P(f):Ti > o(f=Ht)

> T, ¢
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X, (f)=¢|z,(t)=F|z(t)p(t)] = fiX(@)P(f-@)d@:Tis i X(f—kf)

o ©e

7, (1)= 3 #(nT)o(t-nT) & X, (9)= 7 30 X(F—H)

n=—oo =00

z(t) X > 6(t—nT) = z, (t)
(multiplication) K
//\/ A A A T T £ A 5
2
t t t t
-+ T |
Tqufl
1 _
X<f> (conv:)klution) T Zk(f_kf) B Xp <f>
8 1/T
AU/T : /\
AN IRVAV/AVAY
-w 0 W ~J. 0 I, _]1; -Wo W ¢



d fﬂﬁﬁ%Nﬁ WMLL@%ua@ﬂi‘Viﬂa‘]Jﬂ%NTMﬂ?IE]NaLL‘ﬁNL“]Ja

P(f)
I
X=X
X(f) frememsnen s . X
1 ’ i' p(t) /4: el |
(1 z, (1 T, (t N
/\ i . X Y > H,, (f) <>>§ /\
W 0 W Fo \ ) 7 0 W f

- W o W g L0 £
\lll' w1.T) T \
szpiz"lz - f —Zjl’c];smc(]:ﬁ:t) &S HLP'f:'ZI $ If—f;
wt ]_O‘ else



HLP(f)\ 2 — 2W —>
/\ /\ X ()= X(f)=X, () Hyu (5)
) 7 w0 W [T
—fe £
FX, (f)| =3, (t) =, (t)xhyp (t) = f:oo 5(nT.)8(t—nT.) «[2f Tsinc(2n £ )

— ' ' a ¢
=2fT Z $(nTs) SinC(ZT('f; (t —aT )) ansmytlsesnaen e luaiaduasusunen
n=—00

(Nyquist-Shannon interpolation formula)



N3N A EINIAIENNNIIATATAIANID U LA UEN

d ﬁmmwm X (t) Vlvluﬂﬂ?ﬂﬂTﬂiﬂ(ﬂ’JE]EJNWJEJ?I‘UTI«LﬁﬂJﬂﬂMBNWﬁﬁVLﬂLL’iﬂL(ﬂa@lTﬂ”NaﬂHmQ’
SIS ﬂﬂﬂw\lﬂﬁ%Nﬂ?WNﬂ?N?IENﬁﬂJiUWﬂ%LLﬂULLauNLLE]N‘WﬂQ(ﬂﬁQNWﬂ = MIATNLAY

()

dﬁmumm x,(1) lugslangmasinlgsnn

()

['74

« uiilalay = malwagiugﬂﬁaqamm1mﬂ1ﬂauﬁuguﬂ (zero-order hold signal)

ﬂ"l\?ﬂﬂlﬂﬂwﬂﬂwm/lvlﬂ "\%ﬂiuVN

T T T T T T T ﬂ\‘lL?ﬁ'WlQJVI']ﬂ;i:E]Z])’JE]EJ’Nﬂ@VLU

> T |« ent J
I(t) l zero-order hold ) - ﬂ = T
t t) =l ]
| ; 17( ) @ hO (t) M H H ¢
0 0" > T, 14
/ )
g ho (1) 1, 0<t<rT
T, et Lo -,
/ N i T T \ 0, else
i1 t L, —p
0 > T e 0T H, <f) _ Te—awffs|nc<7rf7)
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0 msadnFaanouenedon inguauu

v v

hplt)=hylt)xh (t) © Ho(f)=Hy(fIH, (f)

------------------------------

x (T i Ty (T \l

z(t) X , (1) i» ho (¢) A» h, (t) —i—»:ﬁ(t) M (f)
T I P_/‘
| 7, 0 k,

H (f)ZHLP H____ T __Lem $<H, (5)

' H,(f) 7e ™ sinc(nfr) sinc(mfr)
—1,

A

lunasnsdldyanadesudugud o, (¢) annsaisnlfunudyanaduaiiu =(¢) 1§ +-7/2

laghidouileurnarnyes 2 () 1 £ Segadivane wieemlEiFmrilisanme

U4 (interpolation) yewindoyausniiadla

%
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O 1937 NTNANOUAUNNY (Ist-order hold)

| ‘t‘ ! h‘ lt' H‘ ‘\f| ! WITNTN
hl (t>:< _?8’ MSTS L 31’122‘1’?;‘16’]1?-.1&\1 f I:___:‘/t-im.vhqwmﬁ
0, else t :
2 L0 L DA S
1 (sin(mfT _
H (f)= (m/T.) = T'sinc® (7 fT,)
T.| xf
A p .

w ¥ o \
=== dnnuauain 2 ( T )l

& '{tl\' v ow W \
\4 0\ e FUANMANIUTITUD T, (t}l

' ' v \
— dyanamalsginad lwdamndadu 2, (¢)

\ /

% 1
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1
W 0 W o 0 AW f <2W
- —Js Ty -7 s<
o N ./
doua ARy ANNHALHIUNIN

0 Weadduanmueusdonlindudninmnieyausaianldnnmsin
DI NMUANND [ < 2W

. ﬁﬂJﬂJ"IﬂLLLE]‘Huﬁ@ﬂ%lﬂﬂ%ﬂiﬂﬁ*‘lw(ﬂlﬂEl%vlﬂQWﬂﬂﬂJﬂﬂﬂW]%ﬂ‘U‘U L%ENQWﬂ

aLﬂﬂmummmmammmmaswﬂamummﬂﬁwmlﬂamaLﬂﬂmu
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fs = 2W (at Nyquist rate)

o

3.5W (above Nyquist rate)

s
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leubis leuibuo

1.5W (below Nyquist rate)

fs
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139U (Quantization)

é )
x(t) T, Zx(nTs> 15 PCM 01011 -
—» sampler . » quantizer > >
continuous quantized | encoder binary stream
sample sample
\ S

H ﬂNN(ﬂ’Nﬂﬁuﬂﬂ%ﬂWSLLQflVi%ﬂEJVLNNW%OEJ?HWNQW (memoryless) LLauf’{l@Na
wandlaf ldnnmsuasmihoudasiniiudassaonu

o Mmualidyans 2(¢) Auenndnegmoluin -z, .z, | had

o dnnTwanihylisgdunisuamiie vy L sedu laed L, dwuie {1,2, ... L)

o Awogizwinaidadnwasw D, uas D, (ufe D, <L, < D,,,) TuFuniamia
iniiula (step size) A

ITUNMIgITUNuiayausiila xE[D. D, ] lifd i fuarsgdumsuaaniig d uag

radnsiildeSoniwandaiignuasmitenie 2
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WAATUIIUUIEALaNT

a ¢
4 woundan (had)
T\t
wmax"Dg ”\J/ (
AMIZAUMIUANUIY d,—>¢ K. =
d,=(D,+D,,,)!2 o, \ i
1 ) i+1 8 / \ ()
Y ' , . T\t
FZAUMITUANUUIY L7{ [} / \ /
1D / \
7 / \\
[ ] /
4 Il \\
/ \
t T/ —/ 9T
—
ST 3T T ¢ od3r sr 71 L
- // \\
\\ I/ \\
Y ) :
\ //"l)3
\\ 7
\
\ / +D
\\\ 7 : 2
R ) MIDRISE
v

ar
<

o nTaIheiifiznaduiula A sesudasrzdumInasiiig L, uhiu

2z Wuiwlsduifiawadsonduguiuazi pdf oy p, (z)

Mauadsred z = anulslnueet 2 = 42 = B[2*|= f 2°p, (2)dz

% ~Zmax 16




o/

o JNRIUNMIYBNIUMUY “midrise” NHILAUMIWANNUIY L 3800 = A=2z /L

o doyaNNAzENNNIIMIIBENIY = F=24¢ o ¢ AefiaflanaraniTuaaniIg
e A flzwadndleme = ¢ Ifwazmivanuanenidmelu [-A/2,A72] Bl

4 ' ' Y
MaNFuanuiuaNwRg

1A, —Al2<e<Al2

pg (4)= [0’

else
Andy
Al2 1 5 Al2
q
my=Elgl= [ wy(a)da="|%| =
Al 2
—A/2 g=—Al2

MaNR AT UANUTUNIUNTUANUUIY (quantization noise power)

Al2 1 3 AZ
:E[(Q)Z}:f quQ(q>dq:—q— _ _ Pmax

—A/2

% 17
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. '(t_)

demnieyaednazenaTiamig & desgninyialieglusdionaluw’ hanyin €3

mnusgdumawsibisiidawnfy L =2" e m fevmiuiaiiliunuieya 7 dulu

unual L =2" agld
2
xmax

2
0} =

v 3x 2
ANTTOULTONNTUNNUIY = MdaNdmiawadassoedyaImaanawa aonas
duIsUMIUMTUAIIY (SQNR: signal-to-quantization noise ratio) Faflenslag

2
=10log,, 0—"2( dB
9q

signal power

SQNR =10log,, — -
quantization noise power

unue o2 uag of ald

SONR = 4.77 +6.02m — 20l0g,, | =™ | dB

0 x

% 18



Example

mnalit (t) =z, sin(27ft) W z,, Aedmash dnnsuvanboeniilifoya m da

‘ /

wnndoyaniausnda 2uaaadl SQNR = 1.76 +6m Nvigdluadiia (dB)

<

ad o : < y 4 1 v
i Mduadszesdyaaglet mldan

. 2
p_1 IUTD|.’L' Slll(zrﬁ)lz gt = -T;Bu 'IUTO ; {1 COS(4Tﬁ:‘}di’ — x,;ax

dlemndyans 2(t) |-z, .z, | WasITaaniigld L =2" szdn agldh

Og = Ty /(3% 2%™ | ailu SQNR iy

max

3 x 2%

z2 /2
2 /(3x2*™)

SQNR = 10log,, —10log,, ~~1.76+6m (dB)

WIoNN P, =o% =22, /2 = o, =z, /2 A SQNR Hawiiiy

SQNR =4.77+6.02m — 20log m(\/_)~176+6m (dB)

%
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WATUAIRUILLBIDUNUD

QJ

Q So far, fiayaudasurNilaazgnyinnmyiasniigagiludassaanu

Q adalsimu = lashludyanadenassimadsuutasedredg
" LB daNMLFsN UIBdaN AN
. wauauﬂmLﬂamlﬂmnmﬂmmamqmﬂamﬂuma& (WIBNINNT) A

(=N

ANFNIWUD (correlation) ivmwﬁauatmmmmﬂmﬂﬂuwaaumi

- ﬂ?%?ﬂﬂ%ﬁﬂ\m@m@ﬁﬂ‘ﬁﬁNW%ﬁ%NWﬂ’iuﬂﬂﬂiﬁﬂﬂﬂﬁﬂﬂlﬂﬁ‘ﬁ%lﬂ ﬂﬂuﬂﬂflﬁ
mamaammammmmmmma L aﬂﬂ @ A SQNR) = AANUINIA
m ‘I/]Gl?iLLVI%?IE]Na = 905110 (bit rate) AN = Ltﬂuﬂ’lﬂﬂﬂiﬁ%@‘daﬁ

d

O hosuanheihandaiuganlislon — P RETTIER M SRIL R Y
(differential quantizer)

% 20



quantizer —» v

x (t) —>»{ sampler

predictor
] P (z_l)

l#foyaumilalusdamiinny (predicy) foyaunnTaluifadu nndudeoianan
MIMUI8 (prediction error) v, lthivmsuasnine

MFaundsraad TN UNMIUAININY o5 Tufuianeunadzaoedoano
Lﬁaamnﬁasgaﬁgmmwmﬂﬁa o, =z, —&, Baemaanioud Afuhlén o, wfidn
HBNWAFAHBUNI [~ . 2 | 1 = ¥IE o2 Heniouas = SQNR Hediniu
?i\iﬁWﬁmoila\il‘N%quﬁﬂ’JUlﬁﬁawiﬁuéﬁﬁaE]ﬂﬁaammu‘)\ﬂiﬂimﬂ‘mﬁl (predictor
filter) fiansnsoviwnsdoyaundaluiindu «, [§esrefivseansnu
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) A
d MI2antUUINATNTINMUWIY

a . v _ a o € @ =1 N il
finsaneasnsasinnedudy N wunansuanesdwifadinda Pz =" " p.=

</

cl.; - N o e ° = T 1 Qs
fodu 2, =) pe,, wasteflanmenningy v, awihiy

" N

L
.

4 Vi VO o
wndulssans {p, } i limfefionaamdadounds (MSE) a4 v,

wla Ru(z')=zx_1p,j2 (i—k) dm¥u i={1.2.....N} dlo R_(i) Aomilssanoinog

L)
v = v v

Snandiiusuulidodiosddudl i sesdduioya {z,} Banldnn

- 1 .
R, (i)=E[zz,_]|= L—-lilz‘; Liems

5905702 Ta3unm Tme p  lisunsdainssulnsanman  « 22




R, )| | R.0) R} -~ RN-1|p
R,(2)|_| R.() R,(0] -~ R (N-2)p
R,(N)| |R.(N-1) - R} R(0] |IPx]
L ;: o 5 ﬁ =) P

o

y3e r = Rp thasnn R dhwanindiafa datud {p,} wildnn p=R™"

< <

wagdafiananamasdasinasuasda (MMSE) 1993933n389 s ia g

Ele]=R,(0)=>"" pR,(k)

2
Tx

2
Ty

aussouggansaInsesinnetaldnnmdansmemsmme G, =10log,,

o

ﬂ'l 2 _ 2 - a0 U : " ’a a ) el' .' -7
Hi8 oy, = |4} | uagany@niafionaranninng v, fauadonihfugud

% 23
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0 myadndeyaunnda x, Wnauana

- 1 v
nn3d v, =2, —2, wla

()= X L X)) - X (D e
- X[ =X ()Pl

o

aatudeyausnia o, 1mﬂﬂa<1nmtﬂa\s'aﬂa

X )= ) vy ()

1-P(:")

fudedoya 2, afwlindudwinlénnnimidoya v, liieansasmsahaduano

ndudwindififadiudioloudo Hiz™)= 1/(1— P{:™ ))

atnalsAmumitoann o, =v, +¢, o ¢, AodaanasuMumaaby daiumsaiuioya
wonidla =, onvudgnaamsuninsenedalianma (error propagation) 16

5905702 Ta3unm Tme p» lilsunswidinssulnsanuman « 24



nsAaITHRWagLZ9auwWus (DPCM)

HymFesmiuninsgnetefianaaiinulumsain z, 10 o, uilslalasmsld
minarsawaddeeuius (DPCM) Fatrovhliqummzesdoyaussuiladion
NI UTUTYaIMIUMUMILAIgEINTU

2t T, v, R
—> | antizer — _
sampier T quantize rvn — ',L.'n, {’Un
:% - : T
= predictor Ln Z 2 Pl
, v, =1, T qd,
135LNIWa DPCM
VAREN
/ " \ = _ = A
— _ _ _
\ /

~ 7

foyausia =, Nignuaavivay

% 25




predictor [«

Liinaflamiesmsuusnssnoiofianana

1350005¥d DPCM

U =% Y

luma fieduanadiliounlufiquanddisaminm (quasi-stationary)

06 l3AMINNTUINIINEA1Y gnosnuuUINLUaNATUINdYaaiamanTidu
wuvaiums Sohliaussausiildluidundians
mydinanssauszenInTbhomail = lHaswamhswududhld (adaptive
quantizer) = UFudzmaiuiiula a Wunnzanfumawdsuudawesdano
luszuy DPCM anlirasnsewimsuuutsuild = USumdndssans {p,)

& Quy_ o . a v '
U"laiﬁilaflﬂwa'lﬂﬂ'lﬂﬂ‘]?’l‘nu‘]ﬂ}lﬂ‘luaUﬂﬂélunﬂﬁ’l\’lna‘]
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nsnaduaataaa (DM uia A)

/

0 fonlifumsdshudaanondsei bivinaamuzesadoanaiin

2 lumaljiid DM = szuu DPCM uuudiogaiild
= )ATUNUIYLUUURNDTN (1-bit quantizer) Way

R-

S

= WATNTANVNWIYTWAUNHILLUANN UIDWATUU MDA 1 WWIY (unit delay)

I-bit quantizer

A Oulput

) V. =T —X
+6 -

:UN '37” input 'U» = :t C
_@ “ 5 > >
3 | _ —|—6 v, >0

&:20)

L™ L1 (unit delay

L e |

MWITavaN (accumulator)

A = 26 mwaiuifulazesszun DM
1331 sa DM

27



Qesnn z, =3, + 0,

v
(" d

0 193500039 DM lfanudniusiaindoyausnladuaiin 7 il

1

—~

unit delay}_ T, = 52::15@” (%) — Z:;lsgn <6z)

MIFdvdaN (accumulator)

1AT00NTHd DM

lagihllennanldinsuy DM astlssinuadnnm =(t) Meilaniuiuiula
< raa a g1 a o o« c "W
Fammdszinadiiiiquamd Adedledyao 2(¢) Imdsuuiase et

o = [T Y s ' ' Y . < A !
WHathguNUonIIMITNAI0N (LB N’]ﬂﬂ‘)’lﬁ)ﬂ?]luﬂlﬂﬂ d M)

% 28



O aNNAQNE®

o ANNAAHIEUULL slope-overload = lfan A wosAuly = rilidaan

maudsuwlasesunad @ wnuinn) sosduanalitu ot
d PN IE Iy v ' = v v = v (S x
o unluldlasmsliganmsiindiatuas A fideaadastuitonls w22

(V)

L4
<

o ANNAAIIULLY eranular noise = id A mmﬁu'lﬂéluﬁwﬁﬁmorywm z(t)

nmsilasuulasasneig (@annfunes) . a
WONNFAA

e 33Uy DM mla A M lnanuoes (hadh) | 33(75)\
anfiadiswilaaesiiariosga wiald |
@ A fudsuld = A fandindude '
z(t) Hanwduinn (wag lumanduin) ; ]

&% 29




Example

fimyonanudulyldlumsiissuy DM G@anufutouiton) snlfunuszuy PcM luns
daEUMIYA NNNIINAAdINLINTEUY DM asfi\ar-immi;g@'léﬂmU'lziLﬁﬂﬂmuﬁﬁmmmﬁmﬁﬂu
uuy slope-overload AdatilassuuansaihsWadyanogulod «(t)= Asin(27f) i
anud 7= 800 Fsaflalasliiiaanfiadionuuy slope-overload Fatfluaiationanni
0 A sasdyanagillot Hawihunesnwdsasesdanod e (speech signal)

al i

n) awnanudmsindediaiosdaiidesld essuy DM lduwmaiuiula 6 =24/256

a - = < o 4 v - - Y ' 7
g) ANYANANNDGIgavaNTINAAAD 3400 LTI D wagliannamsindregiauidu
a 4 (Y o v a ' s a
8000 3301 WIONNLARDYAATDIIZ UL PCM uuy 8 Tinnausnilla. dasnliavoy
seUU DM. uagssul DM immngiiagiian lunussuy PCM wsaly

% 30




3 357

n) anufumnngazesduanoe z(t) tiadu o yadamgud (zero crossing) Telmuind

da(t)
dt

=0

=2Anfcos(27 )L=0 =2Anf

Wondnidgaanufiaiiiouuuy slope-overload mumsfndade T =1/ £ 1ilidosaaandos

=

SUANT (4.74) Wude 6/ T, > 247f Taeld

247F 247 %8000
f> I _ ~ = T 8000 %256 ~ 643.4 kHz
S 24/256

1) syuu PCM vy 8 dadsuniauagld £ =8000 usniadeImiagiidanianiifu
8000~ 8 = 64 AladindaImil (kbps) Tugougiissuy DM fdaniiauiiy 643.4 kbps WY
1% 1 fadeunia dainluiissuy DM lisisnsdwmsumianiunnszuy PeM (81114
awaiuiiula A wl¥udlé)

% :



AN5L2N SR RN AL

o ndmnthudunouminianhouds foyausndaiignuaamiog & udazuzniasg
g ltihsfadiowdaslifduiindoya Tﬂuwmuﬁmﬁaasgmummﬂ m fia 1ilo
m =|log, (L)|uag L Aesedumausambeiililuinsuaniie

o dnfoyaimnaiildFondrduiBidn (PCM sequence) laviidaniia R, = — =mf
b

o wanlilunmnifadeyausniafignuasiiag &, fvatouny wu yWansd (Gray

code). 311 FBC (foldover binary coding). wagitd NBC (natural binary code)

% .




coding rule 4 waNn@In x(t)

Gray i FBC ENBC T »

i ! 2 i : quantization levels
100 ¢+ 111§ 111 ===-f-=====--- = s e /I
101 | 110 | 110 /o/ --------- r ST S .

: : 1 : <« threshold
11 | 101 | 101 -~ W '
110 | 100 | 100  ===frmmmmmmmmmmmm e e N ;

: : 0 >
010 5000 | 011 ----f----mmmmm e
011 : 001 i 010 ----f---------- z,

i i -1 sampled values X a
001 | 010 | 001 =----f---------- -X\\. ----- :f ---------------- <-
000 | 011 | 000 ---fnmmmmmmmmmmm oo z z(t)

' ' -2 quantized values

' v

aduRTdanldafansd 111 101 100 111 010 001 001  OIl1 011 001
i“ﬁaLmﬂusjumm%nunmwﬂé’mﬂuwm (demodulation) LWS"Iu?JE]N(ﬂ‘WﬂWW]Lﬂ(ﬂ?l%‘l/i%*‘m(ﬂ(l%
mﬂmauamﬂmeamsﬁﬁaLﬂ;ﬂuwamﬂmuﬂumﬂmmmsmmmﬂaaulﬂmmmumu

WNENISAULA YD (V]EJEJ(?’]@]ﬂ%) WU mmﬂmwmmmsmammm
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Example

oo

mydsdyanandsslugdadoiitidudssania B, = 36000 dadeiufl asmanuims
#ndhesneidululd Smszdusosminaniihe wasiuindenmstndiediniiends
timualidyanandssiifianuiigeganiiy 3200 Byas

i nnnqudunnnindiedn anndmsindedniawniy £ > 2f, =2(3200)=
6400 Hz it m fenmniindemytndhedniieainglain mf < R, = 36000 findo

a

N aatunuuiaaonsgnmogiiaTaNa My
"R 36000 a
m< = =5.6 U
£ 6400

aunfinszuuld m = 5 fadomsfndodmilen s wmgagsiuinnursfuzeamauanig
a Y,

wildwiniy L =2" =2’ =32 12y uasanndmitndhedn £ wisliild 5 fademydn

Frodnmilensafio £ = 36000/5= 7200 Hz s
s END
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